

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокое число 3 кр.

„Наші-ваші“.

По великих містах живе окремих рід людей — спеціальність великоміска, що як ті птиці небесні, ні орють, ні сіють, а мимо того збирають, розуміє ся — чужі плоди. Суть то фахові картярі, котрі живуть з того, що ваблять необачних людей до картярських нор і там фальшивою грою в карти обдирають свої жертви до послідного. У Відні називають таких картярів характеристичним іменем „Bauernfänger“, а то від того, що они мають око головно на тих, що приїздять із села, на легковірних селян, котрих ловлять на улици, а покмітивши у них гроші, заводять до своїх нор і там обдирають з послідного крейцара. Хто мав коли нагоду читати віденські газети, той міг дочитати ся там нераз в поліційних рапортах, що такі грачі звабили десь до шинку якогось чоловіка, завели з ним гру „наші-ваші“ і забрали у него всі гроші, що поліція за ними слідить, або може вже їх і прихопила. „Наші-ваші“ — то гра в карти, але гра дуже небезпечна. До гри стає двох або й кількох людей, а фаховий картяр дає їм до вибору дві карти, чорну і червону; на ті карти ставить ся гроші. Фаховий картяр перекидає відтак картами борзенько і кажучи „наші-ваші“ кладе їх на стіл, лицем на спід, а грачі мусять тогди згадувати, котра „наша“ а котра „ваша“ карта, значить ся, котра чорна, а котра червона. Таким способом можна до кількох минут програти значну суму, бо фаховий картяр зміркувавши, що его жертва запалилась до гри, уміє так зручно перекидати картами і підсунути фальшиву, що

необачний селянин заєдно програє і опамятає ся аж тогди, коли у него нема вже грошей. Гра в „наші-ваші“ єсть ддятого заказана, а кого прихоплять на ній, того остро карають. Звідки пішла та гра, не уміємо сказати, але сама назва „наші-ваші“ вказує на славянське її походжене; у Відні кажуть одні, що она пішла від Чехів, а другі доказують, що она прийшла з Росії.

В точнісенько таку гру, лиш не картярську, а політичну зачали й у нас тепер грати. До недавна ще пускало ся лиш приману, а тепер розпочинає ся вже й сама гра. Доказ на то знаходимо в посліднім числі „Діла“, в передовій статві під заголовком „Общество русских женщин на Буковині“. Коли день перед тим розписав ся був „Галичанин“ з великим одушевленем в сій самій справі, ми мовчали; але коли тепер і „Діло“ заговорило про ню, то й ми дозволимо собі висказати тут кілька гадок, хоч би лиш ддятого, щоби не здавало ся, що вже всі Русини годять ся на то, щоби у нас виводити всілякого рода гермафродитів. А річ ось в чім:

В Чернівцях засновує ся якесь товариство жіноче під назвою „Общество Руских женщин на Буковині“, а перші загальні збори сего товариства мають відбутися в Чернівцях ддя 14 жовтня. Хто заходить ся околос заснованя сего товариства, ми не знаємо; з „Діла“ лиш довідуємо ся, що з редакцією сеї газети переписувались в сій справі черновецькі пані: Кобилянська і Марія Матковська. В письмі пані Кобилянської було сказано, що товариство основують женщины без різниці сторонництва, маючи загальне добро на оці і — як каже „Діло“ — „була висказана надія, що се чей стане за примір ддя Русинів (мужчин) на Буковині і в Га-

личині, щоби різниці партійні підпорядкували справі загального добра народного. Пані Марія Матковська прислала знов „Ділу“ один друкований статут товариства з бажанем: „Може і в Галичній таке общество заведе ся ддя добра народа“.

„Діло“ подає із сего статута деякі головніші параграфи, писані такою мовою, що навіть „Діло“, хоч і як серіозно силує ся трактувати сю справу, не могло здержати ся від того, щоби форму статута не назвати, „комічною“, а мову, в якій уложений статут „скомбінованою мовою“, аби мовляв, було „і нашим і вашим“. Навіть і „Діло“ при всій своїй прихлонности ддя політики принципіяльної, відпорного становища і помиреня партій, доглубалось, що сей статут то якесь „наші-ваші“. „Діло“ робить ту замітку, що в статуті писане слово „русский“ то з одним, то з двома „с“, і підносить ту постанову, після котрої майно общества по его розвязаню переходить на майно общества ім. Качковського і на товариство „Просвіту“ у Львові.

Згадане общество ставить собі за задачу: Піднесене культури взагалі, а в частности піднесене просвіти межі женщинами „Русскої народности“ на Буковині, ддяльше піддержку сиріт і бідних дівчат і піднесене промислу домашнього. Ту ціль думає товариство осягнути (ми не наводимо дословно постанов сего комічного і скомбінованою мовою писаного статута): 1) намовою родичів, щоби посиляли своїх дітей до школи; 2) ширенем, взглядно видаванем книжок, газет і т. д.; 3) основуванем шкіл, і курсів ддя дівчат і курсів промислу домашнього; 4) збиранем моделів (взірців) промислу домашнього; 5) устроюванем вистав і базарів та розділюванем премій; 6) посередництвом; 7) пе-

Ще про смерть в гіпнозі.

Смерть Еллі Саламонівної в гіпнозі все ще не вяснена, бодай урядове справоздане комісії судової не дістало ся ще доси до відомости ширшої публіки. Тимчасом старає ся гіпнотизер Найком через своїх приятелів не лиш оправдати ся перед світом, але й показати, що в гіпнозі суть все-таки можливі такі прояви, в котрих можливість навіть такі фахові лікарі, як др. Крафт-Ебінг не хотять вірити. Найком перебуває тепер у Вершеці і там був у него др. Людвик Браер, котрий оголосив в Pest. Lloyd-і слідуячу з ним розмову.

Др. Браер розповідає насамперед про сажомого Найкома і каже, що він здоровенний мужчина, літ сорок і пять і зовсім не виглядає на такого, що готов би чоловіка в одній хвили скасти позбавити. Він говірливий чоловік і доорий бесідник, а его викладу позавидував би ему не один актор на сцені. Др. Браер просив его, щоби він розповів ему про свою звяз з родиною Саламонів о скілько можна все, що доси не дістало ся до відомости ширшої публіки, а з тої розмови подає він ось що:

Передовсім мушу зазначити, — став Найком говорити — що то неправда, мов би я при кождій, першій ліпшій нагоді гіпнотизував Еллю Саламонівну. Я гіпнотизував її що най-

більше десять разів і то по найбільшій частині не ддя єї розривки або ддя розривки товариства, лиш ддя того бо пан Саламон мене о то дуже просив. А треба вам знати, що Елля нездужала вже від довшого часу. Молода, бо ледви 23-літна панна мала вже від кількох літ сильний, корчевий біль голови, котрий щовесни виступав завсїгди сильнійше і тривав два або й три місяці. Щоби їй зробити яку пільгу в тім болю, уживав др. Кірцмес, лікар із Спіжи (Zips), гіпнози з добрим успіхом. Коли я відтак приїхав за орудками до Тужера, піддав я Еллі кілька разів на жадане єї батька пільгу і то за кождий раз з дуже добрим успіхом. Не хочу тут всего подрібно розповідати, бо п. Саламон думає й так видати незадовго друком обширний дневник. Лиш про одно згадаю, о чім доси не говорено.

В половині червня мав я вертїти керницю в Надь-Варшані, в саболціім комітаті, коли мене телеграфічно завізвано до Мендока. Що-ж стало ся? Елля потхала була з своєю 13-літною сестрою до Мендока. Коні сполошили ся, віз перевернув ся, а Елля упала так нещасливо, що покалічила собі руку так дуже, що не могла нею рушити. Так єї й привезли до двора. В дві години опісля застав я Еллю в великих муках а коло неї сидїли графиня Форгач і баронова Вечей. Напрошене п. Саламона загіпнотизував я Еллю і сказав до неї: „Я не знаю, що вам стало ся в руку, але я три рази єї погладжу і она вас вже не буде болі-

ти“. Успіх був несподіваний. Нічого мені так не жаль, як що при тім не було професора Крафт-Ебінга або дра Шварца. Елля була нараз в силі витягнути руку, підняла єї і сказала натуральним голосом:

„То нічого більше не стало ся, лиш жила натягнула ся. Мені треба спокою. Вистане щотри години зробити студений оклад. Але я чую, що я дістала потрясеня мозку“.

Розуміє ся, що я піддав їй спокійний сон і Елля пробудила ся аж на другий день рано о 9 год., але значно здоровійша.

То стало ся в червні, а я видів нещасливу дівчину аж в два місяці пізнійше, ддя 7 серпня, коли она була на Спіжи в гостині у своїх кровних. Она так эле виглядала, що я аж перепудив ся; лишила ся ще була лиш тїнь з неї.

Аж ось одної ночі прислав п. Саламон по мене. Елля дістала була знов сильних корчів; від двох неділь не могла вже ані нічого їсти, ані спати, а живчик переставав вже бити. П. Саламон вибіг до мене з словами: „Зми-луйте ся над мою донькою!“ Я загіпнотизував бідну дівчину і на превелику радість єї окруженя живчик почав правильно бити.

П. Саламон просив мене, щоби я загіпнотизував єї на кілька днів, а я відповів на то, що загіпнотизував би єї й на двацять днів, коли-б я був лікарем і коли-б сам лікар, що єї лічить, не сказав, що смерть може наступити кождої хвилі. Я просив Еллю, щоби она сама

тиціями, адресами і бібліотекою. — Члени товариства суцільно після статута: „основательні“, „порядочні“, „спомогательні“, „почетні“, „кореспонденти“, а крім того говорить ся ще й про „благодітелів“. Виділ товариства має складати ся з 11 членів і має право заводити філії.

Із сего коротенького змісту статутів і з заміток „Діла“ до них можна виробити собі хоч мале поняття о маючій заснувати ся товаристві на Буковині, котре хоч ще й не зродило ся, а вже хоче стати приміром для Галичини. Не знаємо — як кажемо — хто ті пані, що взяли ся засновувати згадане товариство; але досвіді теперішності і минушости учать, що кілько разів жінщини брали ся до якого публичного діла, то майже завжди стояли поза ними мужчини. Чи так і в сім случаю, не знаємо, але здогадувати ся вільно. Впрочім нехай би й дійсно самі жінщини виступали, тим ліпше. Маємо всякий респект перед жінщинами, що в глибокім почуттю свого обовязку народного беруть ся до праці для добра свого народу, і певно не належимо до тих, що відмавляють жінщинам всякого права брати активно і пасивно участь в життю публичнім. Але коли они беруть ся до того, то й повинні мати повну свідомість того, повинні знати, для кого і длячого хотять працювати, повинні щиро і отверто висказувати свою ціль, а не бавити ся в якусь дволичність. Черновецькі жінщини надармо і без потреби взяли ся розвязувати узол Гордійський рускої політики якоюсь „скомбінованою мовою“ і переплітуванням слова „рускій“ і „русскій“. Нехай нам черновецькі жінщини вибачать, коли їм скажемо, що они, видно, або не розуміють, що в писаню одного або двох „с“ не розходить ся лиш о самі букви, або думають, що хтось такий дурний, як они мудрі і дасть ся зловити на їх вудку. Преці то розходить ся о значіне слова? Нехайже нам скажуть: для якого народу має працювати маюче заснувати ся товариство? Чи оно ставить собі за задачу ширити просвіту межі жінщинами „русскої“ т. е. російської народности, чи рускої, т. е. нашої народности? Чи хоче може трошки працювати для „русскої“, а трошки для „рускої“, або може, що було би найпогаїйше, працювати для „рускої“ т. е. для нашої народности, щоби єї поводи скомбінованою мовою доводити до російської? Просимо сказати цілком щиро, отверто і ясно!

Таким дволичним статутом поставили товариство ті, що єго засновують, відразу в злім світлі, заким оно ще зродило ся. Чей же й черновецькі жінщини можуть добре знати, що не можна двом панам служити, а ще ліпше,

що не можна двох нараз любити та що ті вводять себе в неславу, що двох нараз люблять! Таке поступоване — то хіба чиста гра в „наші-ваші“. Хто хоче, нехай ставить на закриту карту общества жінщин (яких? — не уміємо вже сказати) в Чернівцях, може виграє, а може програє. „Галичанин“ ставить сьміло, а „Діло“ також збирає охота, бо то щось пахне ніби помиреном партій, лиш оно ще не може зважити ся, бо чогось трошки не довіряє.

А треба таки досить цивільної відваги, щоби таку дволичність, яку буде представляти черновецьке общество жінщин, ставити комусь за примір! Звідки-ж, питаємо ся, та охота незродившого ся ще товариства перти ся до Галичини. Та-ж ми тут і без того маємо подостатком своїх гермафродитів, що то, як кажуть, ні пес ні баран; нам би тих позбути ся, а не нових плодити на взір черновецький. Або хіба-ж то діє ся природним ходом річий, коли хтось записує своє майно не близькій рідни, лиш виключає єї, а робить запис на далеких свояків? Преці й в Чернівцях суть рускі народні товариства, от хоч би лиш „Народний Дім“ і они ближші новому обществу; чому ж би обществу жінщин не переказати на них спадщини по собі? Чи може для того, що там нема общества імени Качковського.

Все то разом не може нас переконати о ширости заходів для добра нашого народу і для того ми не можемо в них нічого иншого добачити, як лиш новий спосіб роблення закологу і каламученя чистої води. Пустою фразою о „підпорядкованю різниць партійних в справі загального добра народного“ не дамо собі заблажманити очий, бо кожда партія політична, яка би она й не була, скоро она єсть народна, працює для загального добра народу і в неполітичних справах, от таких якими хоче займатися це общество жінщин, всі народні партії вже тим самим, що суть народні, лучать ся з собою. У нас же не розходить ся о звичайні партії політичні, але о тих, що з нашого народу хотіли би зробити самостійного господаря на своїй землі і тих, що всякими способами старають ся недопустити до того. То повинно би общество жінщин знати.

Коли би общество жінщин мало дійсно працювати для загального добра народу, то ті, що єго засновують, повинні були єго відразу поставити на народнім ґрунті щиро, отверто і ясно. По що було говорити про якісь партії політичні, по що зводити політичні різниці до статутів? Не дурім себе самих і других, не граймо в „наші-ваші“, бо то річ дуже небезпечна. При такій грі легковірні, що дадуть ся зловити, можуть дуже легко все програти, а й тих, що таку гру предкладають, мусить кож-

дий обачний уважати за таких, що грають фальшиво.

О самих цілях товариства не хочемо багато говорити; із статутів показує ся, що то буде комбіноване товариство: просвітно-педагогічно-промислово-торговельно-добродійне товариство з додатком томболі, концертів і „других публичних підприємцій“. Що то за підприємця публичні, ті другі, — статут не поясняє. На так широку ціль общества жінщин можемо лиш ось що сказати: „Хто хоче два зайці нараз зловити, то певно жадного не зловить“.

Перегляд політичний.

Вчера бідбуло ся послідне засідане угорської Делеґації. По сконстатованю згідної ухвали обох Делеґацій висказав міністер Калай в імени Є. Вел. Цісаря признане і подяку Делеґації за ревну жертволюбивість, а до того долучив і подяку правительства. Іменем Делеґації дякував Тіша правительству за єго охотні поясненія і зазначив особливо оглядну політику міністра для справ заграничних, ґр. Кальнокого, котра має головню то на оці, щоби відносили межі європейськими державами, без нарушеня інтересів і поваги Монархії розвивали ся чим раз певнійше, особливо же, щоби тридержавний союз позістав ненарушений, та щоби поменші держави на полудневім Вєході самі з себе знайшли ту точку, в котрій єсть рівновага. І з того всего — сказав Тіша — виходить, що мир в Європі єсть і на дальше забезпечений. Згадавши відтак про значний розвій окупованих країв, закінчив Тіша свою промову окликом в честь Монарха.

З Атин доносять, що цар і цариця і ціла царска родина приїдуть за кілька днів в супроводі грецької королеви на Корфу. Король поїде просто на Корфу, щоби там повитати царя. З Петербурга доносять, що стан здоровля царя єсть досить добрий і нема ніякої обави. Цар має ся навіть ліпше, як послідних днів в Спалі.

Російські газети звертають тепер в виду подій в Хіні увагу на то, що на случай програної війни треба скористати з нагоди і зажадати від Хіні управильнення границі над Амуром. Безпечність сибірської велізниці вимагає того, щоби хіньскою границю посунути дальше. Сполучене Кульджи, Монголії і північної Манджурії з Росією єсть конче потріб-

в гіпнозі подала собі свій лік, бо преці недавно тому помогла тим способом одному лікарєви від велізниці. І ось стало ся тепер щось загадочного, щось, що лікарі так радо називають обманьством: загіпнотизована говорила сама о собі через третю особу більше менше так:

„Хора не тілом нездужає, але душею. Треба їй запустити 2 до 3 процент морфіюм, збудити єї за дві години, дати їй 8 капель беллядонни і коли не можна инакше, то змусити єї, щоби була спокійна“.

„Др. Враґаші, котрий займає ся багато гіпнотизмом і недавно що оголосив брошуру під заголовком: „В печері сну“, довідав ся о тих гіпнотичних пробах і на запрошенє п. Саламона приїхав того зломасного дня у вересни до Тужера. Елля тішила ся як дитина на то, що представить ся докторови яко знамените медиум. Гіпнотизована мало відбути ся по вечери, але Елля наставляла на то, щоби єї загіпнотизувати ще перед вечерою, і от стало ся то нещасте, о котрім тепер так багато говорять. Я спитав єї о стані здоровля мого брата, що нездужає на легки, а она відповіла на то на превелике диво всіх присутних в той спосіб, як то о тім вже так багато говорено. Послідні єї слова були такі:

— В многих случаях помагає на...

„Послідного складу не могла вже вимовити. Насамперед стала сильно чихати, відтак повисла їй голова взад і душа нещасливої дівчини розлучила ся на віки з тілом...“

„Що в Саламоновім домі ніхто не звальє на мене вини за смерть нещасливої дівчини,

видко найліпше з того, що єї батько дав мені на памятку старосьвітський нараменник, котрий померша дуже любила носити. (Найком виїмив той нараменник з кишені і показав єго).

„Антипатія лікарів до гіпнотизму єсть для мене непонятна. Я в однім році загіпнотизував двох лікарів і маю ту сатисфакцію, що один з них (він мешкає у Великім Бечкерєку) задумує оголосити незадовго свої спостереженя. До того мушу ще й то сказати, що мене навіть один лікар завізав, щоби я лічив гіпнозою єго недужу жінку. Отєя купа листів — він показав при сїм на своє бюрко — з Австрії, Німеччини і Швайцарії єсть доказом, що навіть і за границею мають повне довіре до гіпнотизму“.

На тім кінчить др. Браєр зміст своєї розмови, а додає від себе, що Найком не лиш не робить із своєї зручності ніякого інтересу, але ще й тратить час і гроші. Він устроював вже множество проб гіпнотичних на добродійні цілі і жадав за то лиш 50 зр. для вершецького дому сиріт — поступоване, котре не оправдує закиду шарлятанерії. Навіть на кілька днів перед тим, коли мав приїхати до Тужера, жертвував гарну суму для товариства жидівських жінщин у Великім Бечкерєку.

Із наведеного повисше показує ся кілька цікавих і характеристичних, а невістних досі фактів. Насамперед факт, що Найком займає ся дійсно ліченням людей при помочи гіпнотизму, і то, як видко, на великі розміри, хоч, як би то виходило з оповіданя дра Браєра, зовсім безкористовно; друге: єго медиум, Елля

лічила також людей, бо в стані гіпнотичнім подала лік якомусь урядникови від велізниці, а з того видко, що она звідкись учила ся розпізнавати недуги; чи она то робила без відомости Найкома і обманювала єго самого, чи може він знав о тім — того не можна віддати, можна скорше здогадувати ся, що Найком не знав о тім нічого; третє: потверджуєсь наш давнійший здогад, що Елля тішила ся лиш длятого, що мала нагоду показати ся лікарєви яко знамените медиум; наконець четверте: що смерть Еллі наступила зовсім инакше, як то представляв др. Враґаші; здавалось би навіть, що Елля не упала з крісла, лиш стала нараз сильно чихати і голова їй взад повисла.

Найком вірить по тім всім дуже сильно не лиш в лічєбну силу гіпнотизму, але також і в якусь надприродну єго силу. Супротив того можемо навести відзив о смерті Еллі і ясно видженю ще одного славного ученого, спеціаліста, дра Бернґайма, котрий єсть основателем т. зв. нансїської науки о гіпнотизмі. Бернґайм каже, що в сильно рознервованім і нездужаючім на серце чоловіці, може внаслідок великого зворушеня станути серце. Результат такого зворушеня єсть однаковий, чи то на яві, чи у гіпнотичнім сні. Другого способу видженя нема. Ніхто загіпнотизований не міг сказати дрови Бернґаймови, що діяло ся в якісь віддаленю від него, ані не міг подати діянози недуги. Гіпнотизер не може якомусь чоловікови, котрого перед тим не знав, піддати якісь технічні вислови.

не як в інтересі колонізаційнім так і стратегічним. Росія мусить піти за приміром Австрії по російсько-турецкій війні і упорядувати остаточно границю Сибіри.

До Лондону наспіла депеша з Ні-чанга, після котрої войска хінські уступають ся зовсім з Мукдену, столиці манджурскої. Ходить чутка, що їх звідтам покликано, щоби боронити Японцям приступу до Печілі. Після вистій з Шангаю розійшлась там чутка, що минулого втірка вечером явила ся в заліві в Печілі японська фльота зложена з 70 кораблів воєнних і транспортних. Фльота обминувши припірок Чі-фу, поплила на північний захід. Коли-б вість ся потвердила ся, то виходило би з неї, що підчас коли одна японська армія іде на Мукден то друга хоче форсувати похід на Пекін і шукає як найкоротшої дороги.

Новинки.

Львів дня 8 жовтня.

— **Іменована.** Радник висшого суду крайового у Львові Мартин Хожемський іменований президентом суду окружного в Станіславові. — **ІІ. Міністер справ внутрішніх** іменував старших інженірів: Вільгельма Раппе, Вільгельма Шаера, Генриха Шталя і Кароля Тенфера радниками будівництва; інженірів: Тому Сломского, Клима Левицкого, Мечислава Янцуровского, Івана Кавецкого, Казимира Махневича, Станіслава Лодзяльского, Петра Піндельского, Йосифа Адамского, Романа Інгардена і Франца Дутковского старшими інженірами; наконець ад'юнктів будівництва: Кароля Ріхтмана, Станіслава Вуйцицкого і Кароля Чеховича інженірами для державної служби будівельної в Галичині.

— **Нові пошти.** З дня 16 жовтня с. р. відуть в жите уряди поштові в Лосячи (повіт Борщів) і в Руді (повіт Жидачів) зі звичайним кругом ділання. До пошти в Лосячи будуть належати громади: Лосяч, Воля чорнокоонецка і Дубівка та обшари двірські Цигани і Гуштин; до пошти в Руді, котра буде називати ся „Руда-Кохавина“, будуть належати громади і обшари двірські: Руда з Кохавиною, Ганівці і Лівчиці, Покровці і обшари двірські Гніздиці і Юсентичі. Лосяч (почта піша) буде сполучений зі Скалою, а з Руді буде їздити пошланець до Нового села коло Стрия.

В доповненню до тужерської події подаємо тут цікаве, хоч очевидно повне буйної фантазії оповідане проживаючого нині в Хорватії г-р. А. Зегерра-Тоса, про якогось французского лєновиду Александра в Парижі. Було то з початком п'ятдесяти років — каже г-р. Тоса — коли Александер славив ся в цілім світі яко небувале медіум сомнамбулічне. Я умовив ся з моїм знакомиим з Липска, Фрідерічим запросити Александра з его магнетизером до нас, до помешканя Фрідерічюго. На се засідане магнетичне з'явили ся також майже всі мої товариші, угорські емігранти, як г-р. Юл. Авдраші, г-р. Володислав Чакий, г-р. Павло Естергазій, Данило Іравій, г-р. Юр. Ветлен і др. Зрава того дня, коли мало відбутися засідане, явив ся у мене г-р. Кольман Шмідегг і показав мені куверту і сказав, що в тій куверті єсть ще десять куверт одна в другій. Коли Александер відгадає, що єсть в послдній куверті, то він хіба бог, коли-ж не відгадає, то він простий туманник. О 6 год. вечером розпочало ся засідане. Коли магнетизер замагнетизував Александра, то спитав его насамперед один барон з Сицилії: Де тепер тота особа, о котрій я думаю? — А медіум відповіло: „Виджу чужий край а дококола него море, замок з чотирма вежами, фосами і зводженими мостами, там єсть стіл а на нїм горять свічки; коло стола сидить особа з двома другими.“ — Барон спитав, як виглядає та особа? — „Мужчина середного росту, з чорними очима і чорним волосем, в сивім одїю, має три перстені на лївій руці.“ По кількох дальших питаннях схопив ся

— **Щедрий дар.** Дня 2 с. м. відбував ся в Ярославі концерт „Перемиского Бояна“ на дохід тамошної бурси, котра вже сего року дає приміщене 13 хлопцям. Концерт приніс около 300 зр. доходу. Коли по концерті відбувала ся забава, одержав о. крил. Хотинецький телеграму від Преосв. еп. Ю. Пелеша, котрою Владика висказав свою утіху з устроєня концерту на так хосенну ціль і уділив свого благословєня Бурсі і всім, що раді єї розвитку, а вінци повідомив, що вислав поштою 100 зр. для Бурси. О. крил. Хотинецький відчитав сю телеграму а всі присутні з одушевленем відсыївали Преосвященному „Многая літа“ за так щедрий дар.

— **Лічене сукровицею від дифтерії** після методи проф. Берінга робить чим раз дальші поступи. У Відні призирано вже кільканайпять тисячів на фабрикацію сего ліка, а за приміром Відні пішов і Будапешт та деякі другі міста. В Чернівцях відбула ся опогди перша проба лічення сим ліком. Др. Флюккер заценив там двоє дітій, занедужавших на дифтерію сукровицею спровадженою від д-ра Берінга.

— **Також інтерес.** Як звістно, суть австрійські карти кореспонденційні, призначені на відповідь важні також і в Німеччині. Два купці використали то і взяли ся робити інтерес на тих картах. В Німеччині коштує карта кореспонденційна 5 феників, а в Австрії 2 кр. або 3 і пів феника, отже о півтора феника дешевше. Купець в Австрії купив отже 10.000 штук карт кореспонденційних разом з картами на відповідь, повідтинав ті карти і післяв їх купцєви в Німеччині за заплатою 200 зр. або 336 марок. Німецький купець уживав тих карт до переписки з купцями в Австрії і заробив на них через то 100 зр. або 164 марок, бо за 10.000 німецьких карт кореспонденційних мусів би був заплатити 500 зр. Тим способом потеріла німецька почта школу на 164 марок. Щоби такого обманьства більше не допустити, прибивають від якогось часу на німецькій границі поштові печатки не лиш на карті з перепискою, але й на долученій до неї карті на відповідь і лиш такі карти австрійські важні, котрі мають таку печатку.

— **Перенесєне мощий** бл. п. Александра Концевича, артиста сцени польскої а опісля і сцени рускої відбуде ся заходом артистів сцени львівскої в середу дня 10 с. м. з янівского кладовища на кладовище ливчаківске до родинного гробу о 8 год. рано. На сей обряд запрашають артисти свояків і знакомих покійника.

— **Другий раз зародила яблінка** в Мільниці. До Gaz. Pol. в Чернівцях прислано звідам галузочку з тої яблінки, котра зацвила другий раз сего року у вересні і зародила маленькі недорідні яблочка.

страшно зворушений і счудований розмовів нам, що то був вірний опис его сина.

Відтак прийшла черга на г-р. Шмідегга. Він спитав Александра: Що в отсім папері? — Людске волосє. — Чиє? — Якоїсь женцини. — Де она тепер? На се питанє став Александер вити ся і корчити ся, що ему аж піт виступив на чоло і настала перерва. Але г-р. Шмідегг повторив ще раз то питанє. Медіум відповіло тогди: Она умерла. — Але я хочу знати, де она тепер? — питав Шмідегг. Настала знов перерва, а відтак почав Александер оповідати уриваними словами: В далекім — краю — єсть двір — в парку — недалеко від него — в парку єсть горбик — пливе потік — на горбі — капличка — там она — в домовині. — Зайдім до каплички! — сказав Шмідегг. — Я вже там — відповіло медіум. — Що там видите? — Три домовини. — В котрій она спочиває? В першій — на ліво — від входу. — Читайте напис над домовиною! — Медіум читає: Одно М — одно А — одно Р — одно П — одно Я — Марія. — Шмідегг схопив ся по тім, як би з розуму зійшов, побіг до другої комнати, кинув ся там на постіль і став дуже плакати. — Кожде слово, яке сказав лєновидя, була правда то була его мати, котру він дуже любив, а котра була похована на Угорщині.

Не правда-ж? Буйна фантазія, а преці були і знайдуть ся люди, котрі готові повірити, що то правда!

— **Темнота серед селянства.** Як наш нарід єльський в своїй темноті не довіряє лікарям, може послужити доказом слїдуєчий факт. В Борщівскім повіті проявило ся знов кілька випадків холери, а іменно в Королівці і Гостинцях, але люди не хотять приймати від лікарів ніяких ліків, бо кажуть, що то отруя. Лікар зі Скали даючи лік занедужавшому селянинови, хотів переконати его, що то не єсть ніяка отруя і сам зажив ліку наперед. Мимо того селянин не хотів захити, бо казав, що то отруя.

— **Газ земний.** В місті Вельє в горішній Австрії розпочав був заряд копальні вугля у Вольфсегг-Травнталь глибоке верченє землі на великі розміри. З глибини около 300 метрів став добувати ся з великою силою газ, котрий займившись горів вразу дуже неспокойно, з доскотом подобаючим на слабу ексцльозію; пізнійше однакож горів вже спокійно. Того газу добував ся зпід землі така сила, що его зужитковано зараз яко материал до освітлюваня і отоплюваня помешкань та яко мотор до порушуваня машин. Газ земний горить блїдо-червоноюю полумінею і не видає ніякого запаху.

— **60.000 зр.** випосить головна виграна львівскої лютєрії виставової. Звертаємо увагу наших поважаних читачів на се, що тягненє відбуде ся вже 16 жовтня.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відєнь 8 жовтня. В Берні і Лінцу відбули ся демонстрації в інтересі загального права голосованя. Кілька сот робітників переходило улицями підносячи оклики в честь праці і загального права голосованя. Спокою нігде на нарушено.

Міляно 8 жовтня. На вікні в будинку дирекції поліції знайдено вчера бомбу з запаленим льонтом. Арештовано кілька осіб.

Всячина.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

ВІДХОДЯТЬ ДО

	Послїш-ний		О с о б о в и й			
Кракова	3 00	10 46	5 26	11 11	7 31	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 46
Бєльця	—	—	9 56	7 21	—	—

П р и х о д я т ь з

Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволочиск	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 49	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 16	—	7 11	8 13	1 03	—
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	2 38
Бєльця	—	—	8 24	5 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

В інформаційнім бюрі п. к. австр. залізниць державних у Львові ул. Трєтого Мая ч. 3. (Готель Імперіаль) продає ся білеті полюсові і окружні, пляни їзди і тариф у форматі кишєневім і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відні (I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письмених пояснєнь в справах служби на п. к. австр. залізницях державних. О скілько підручники зі зваяють, можна тамже засягнути інформації що до решти австро-угорських і заграничних залізниць

За редакцію відповідає Адам Крєховецький.

І Н С Е Р А Т И.

Велика Львівська Лотерія Виставова

Тягнене невідклично 16 жовтня.

Головні виграні

60.000 зр. 10.000 зр. 5.000 зр.

в готівці по потрученю лише 10%

78

Львівські льоси виставові по 1 зр.

- поручає :

Август Шелленберг, Кіц і Штофф, Яков Штро, М. Клярфельд, Сокаль і Лілієн, Осип Роснер, Густав Макс, М. Йонас.

Без бляги!

Найдешевше, накористнійше, трвало і елегантно убирати ся можна лише в славній а дешевості і формного крою першої віденської філії

Віктора Тірінґа і Братів

Лише ул. Ягайлонська ч. 2.

у Львові.

Всяка конкуренція виключена.

77

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

всякі ефекти і монети

по курсі деннім найдокладнійшим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певчу льокацію поручає :

4 ¹ / ₂ % листи гіпотечні	4% позичку пропінатійну галицьку
5% листи гіпотечні преміовані	5% " " буковинську
5% листи гіпотечні без премії	4 ¹ / ₂ % позичку угорської желізної дороги державної
4 ¹ / ₂ % листи Тов. кредитового земс.	4 ¹ / ₂ % позичку пропінатійну угорську
4 ¹ / ₂ % листи Банку краєвого	
4 ¹ / ₂ % позичку краєву галицьку	
4% угорські Облигації індемнізаційні,	

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купув і продає по цінах найкористнійших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Ви. купуючих всякі вильсовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а противно замісцев лишень за відтрусенем коштів.

До ефектів, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонних, за зворотом коштів, котрі сам поносять. 40

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y“ може лише се бюро анонси иймпрати.

Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно :

панір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

Льоси

вистави краєвої
штука 1 зр. а. в.

Головна виграна

60.000 зр.

продає

Л. П Л Ь О Н,

бюро 62

дневників і оголошень
ул. Кароля Людвика 9.Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.